

# DIARIO DE CORDOBA

SUSCRIPCION EN CORDOBA  
Por un mes 8 rs.—Por trimestre 22 id.

DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION

FUERA FRANCO DE PORTE.  
Por un mes 40 rs.—Por trimestre 28

## Seccion editorial.

### EL CONVENTO DEL MONTE SINAI.

De la «Visita al sheriff de la Meca» nueva publicacion de Mr. Carlos Didier, autor de «Roma subterránea», «Carolina en Sicilia» y otros libros estimados, tomamos la siguiente relacion:

Sus altos muros de granito y las tres grandes banderas de Moisés, de San Jorge y de Santa Catalina, que ondea en lo alto del edificio, le dan aspecto de fortaleza mas bien que de monasterio; y en efecto fortaleza es. Alzado en medio del desierto y en tierra musulmana, dos son, codicia y fanatismo, los enemigos mortales de quienes a un tiempo se tiene que defender. Contra él atraído por las riquezas que allí se encierran, proyectaron los beduinos mas de una expedicion, y fuerza ha sido, para oponerse á ellas, tomar precauciones militares. En el monasterio, pues, sin perjuicio de varias piezas de artillería, hay un arsenal bien surtido de armas de toda especie. Tal cual para hombres de paz.

La grande y única puerta de este estenso edificio está tapiada hace ya cerca de dos siglos, y solo se abre en las ocasiones solemnes, como es, por ejemplo, la xenida de algun alto dignatario de la Iglesia griega, lo cual sucede cada tres ó cuatro años una vez. En tiempos ordinarios está completamente cerrada, con lo cual se hace imposible penetrar en la plaza, como no sea por una especie de trancera abierta en la pared á cuarenta pies del suelo, y á la cual se sube atado con cuerdas

### CASAMIENTO DE MME. DE ROTHSCHILD

Traducción del francés  
POR LAS SEÑORITAS DOÑA C. Y DOÑA M. J. C.

Conclusion.

El gran tribuno pronunció entonces una allocucion análoga á las circunstancias, y las ceremonias religiosas en hebreo principian. Los desposados beben un vaso de vino co agua, y él formado el anillo nupcial lo pone en el dedo de la joven, diciendo lentamente en hebreo: «Levantate, esposa de Moisés, y de Israel». En seguida se lee el rol de matrimonio, luego desposados beben de nuevo un vaso de vino, el cual, ya vacío, es arrojado al suelo y pisado por el nuevo esposo, mientras los asistentes repiten en hebreo sus votos por la dicha de esta union, y los jóvenes quedan irrevocablemente unidos desde el momento que el vaso se hace pedazos.

Nada dire de los admirables trages de las ilustres señoras que honraban con su presencia esta augusta ceremonia, eso me llevaria demasiado lejos, porque seria necesario citar todas las elegancias que el lujo y la riqueza pueden prodigar, pero no debo dispensarme de decir algunas palabras del de la desposada, como un prodigio de gusto y de gracia.

Antes, por supuesto, hay que parlamentar y que declinar nombres y cualidades.

Al apearnos de los dromedarios se oyó un campanillazo, que fué el anuncio de nuestra llegada; y á poco asomó por la tronera la cabeza del lego torrero. Echónos este, guardando en su mano el cabo superior, un ovillo de hilo bramante, á cuyo cabo inferior atamos la carta de introduccion que nos dió Costa para el prior de aquella comunidad. Después de hacernos aguardar buen rato, llegó la contestacion, en vista de la cual nos introdujeron, no con cuerdas, como he dicho, sino por un boquete recién abierto, á despecho de la consigna y de la prudencia, por la otra parte del edificio, y que podia, en caso de ataque, taparse en pocos minutos. Salvado aquel paso, lo cual no conseguí sin doblar el cuerpo, pues era angosto el boquete, crucé varios patios de muy mal piso y de forma irregular, luego un subterráneo cerrado por una reja de hierro, luego otros patios, y finalmente llegué por una escalera de madera á la parte del claustro consagrada por los extranjeros, en la cual se hallaban instalados ya dos procedentes del Nuevo Mundo.

En medio de aquel caos, lo que mas llama la atencion es una mezquita, coronada de su

da de ramos de azabache y de linios del valle. El peinado perfectamente adaptado al caracter de la belleza judia, consistia en gruesas trenzas de cabellos cayendo hasta el cuello, entrelazadas con rulos de terciopelo azul, que producia un efecto de lirios. La corona ó coronilla estaba formada de capullos de azitar y de lirios, con cintas de diversas flores, y por detras tenia prendido un velo del mas rico encage de Bruselas, que le bajaba hasta el suelo, sobre el cual estaba graciosamente echado el distintivo de la desposada judia, que se descubria á lo vigen, solamente que este en vez de ocultar las facciones, era de tul de hilusion de un tejido casi aereo, que envolviendo enteramente á la joven en sus largos pliegues, permitia ver distintamente los puros rasgos de su gracioso rostro.

Como de costumbre en Inglaterra, las diez y seis señoritas de honor estaban vestidas de blanco con cintas de terciopelo azul, que recogian los huecos de tul sobre las faldas de gasé; sus adornos se componian de rosas blancas y otros del valle prendidos con cintas tambien celestes, que rodeaban igualmente sus velos de tul.

Algunos instantes despues de la ceremonia religiosa, ciento sesenta invitados tomaban parte en el magnifico almuerzo servido en celebridad de esta fiesta, en el que abundaba la bajilla de plata. El ramillete de boda, maravilla de arquitectura de azucar, estaba colocado sobre una bandeja de plata maciza, primorosamente trabajada, y que por su peso y magnitud hubiera vencido al famoso escudo de Aquiles. No hablaré de las demas maravillas del servicio que habian convertido las mesas en jardines esmaltados de flores y pedrerías, limitan jome á señalar un aparador que parecia doblarse bajo el peso de la vajilla de oro

minarete, y como plantada en medio de aquel recinto.

Esta condicion dura, tiránica, para cristianos, fué impuesta á los monjes fundadores por el sultan Selim en cambio de su tolerancia y de ciertas inmunidades temporales que concedió á la comunidad. El firman que los consigna se conserva, segun parece, en los archivos, pero nadie me lo enseñó ni nadie, que yo sepa, lo vió nunca. Hasta los tiempos de Mahoma hacen algunos remontar la antigüedad de las franquicias del monasterio, y materialmente no es posible la cosa. Fundado por el emperador Justiniano y su esposa Teodora, el año 527 de la era cristiana, es por consiguiente 100 años antes de la egira de los mahometanos, y nada se opone á que lo visite el profeta. La tradicion árabe que así lo afirma, añade que este fué arrebatado al cielo desde las alturas del monte Sinai.

El aspecto de la mezquita es grande y sorprendente, al paso que la iglesia, al pronto, apenas se vé, no habiendo en ella nada que sobresalga por encima de los tejados y de las azoteas, en medio de la cual está como ahogada. Pero esta modestia aparente está compensada con su magnificencia interior. Es una hermosa nave semibizantina y semiromana, sostenida por columnas neciamente blanqueadas con cal, en las cuales hay esculpidas unas cruces griegas que cortan la línea y destruyen el efecto. La condicion esencial de la columna es estar desnuda y ser enteramente lisa, la estria misma, ó media caña en hueco, aunque de invencion antigua, es ya una alteracion de la sencillez primitiva, es una degeneracion del

ya que adobeaba admirablemente este magico cuadro.

A los postres, el Conde de Parisani, embajador de Francia, brindó á la salud de nuestra baronesa, Mr. D'Israhil por la del baron James de Rothschild, y lord John Russell por la del baron Lionel de Rothschild, cuyos brindis fueron acogidos con el mayor entusiasmo. Mr. Berni Osborne, miembro de la Cámara de los Comunes, en un discurso de los mas espirituales, que sentimos que la falta de espacio no nos permita reproducir, desenvolvió un toast en elogio de las diez y seis señoritas de honor; y Mr. Alfredo de Rothschild, en medio de las risas de los asistentes, dió las gracias espiritualmente al espiritual orador parlamentario.

En seguida los convidados pasaron al salon del baile, en el que la joven pareja no hizo mas que aparecer un momento, antes de ser transportada por las alas del vapor, al magnifico castillo de Mentmore, donde va á pasar la luna de miel. Entretanto el baile continuaba, y se prolongó hasta las dos de la mañana.

No olvidaré decir que no todos los invitados estaban en los salones. En las aldeas vecinas la fiesta no fué menos alegre, aunque no estubiera tan ricamente decorada, pues el baron y la baronesa Lionel de Rothschild habian dejado huellas de beneficencia extraordinaria, para que sus constantes protejidos tomasen parte en su satisfaccion. Las banderas flotantes, las iluminaciones y la música campestre manifestaban la alegría de estas honradas gentes, que unian tambien sus pensamientos y sus votos á los de esta rica y benéfica familia.

Mme. CAM..... de BEZ.....

arte. Pero ni sencillez ni arte hay que buscar en las iglesias griegas; en ellas, por el contrario, chocan á cada paso los relumbrones y el mal gusto.

El techo es azul con oro para figurar el firmamento estrellado, y de él dependen unas arañas de formas demasiado modernas y poco adecuadas, aunque bastante ricas, á la austeridad de un templo cristiano. Otro tanto diré del altar mayor, recargado de concha y nacar, con cruces cuajadas de piedras preciosas, ó lo que parecen, espuestas con ostentación á la admiración mas bien que á la piedad de los fieles. Verdad es que la mayor parte de ellas son regalo de boyardos opulentos de la Iglesia cismática.

Se concluirá.

## CORTES.

SESIONES DEL DIA 23.

### Senado.

La alta cámara ha continuado ocupándose de la reforma constitucional.

Desechóse la enmienda del Sr. Gonzalez que quedó pendiente, y seguian discutiéndose las otras dos que se han presentado al art. 17 del proyecto en cuestion al tenerse que retirar de la tribuna.

La enmienda del Sr. Tejada habia sido tambien desechada por la cámara.

### Congreso.

Se abrió á las dos menos cuarto de la tarde, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

En el despacho ordinario se dió cuenta de nuevas enmiendas á la ley de imprenta, y se concedió licencia á varios señores diputados que la solicitaban para ausentarse de la corte.

Entrándose en la órden del dia, se aprobaron sin discusion las actas del distrito de Ciudad Real, Gaucin y Cáceres, siendo admitidos en su consecuencia como diputados los Sres. Gainza, Rios Rosas y Carvajal.

El Sr. Gonzalez de la Vega esplanó la interpelacion que tenia anunciada sobre el cambio del trazado del ferro-carril del Norte.

S. S. reseñó brevemente la historia de la cuestion de ferro-carriles en Rusia, Italia y Portugal, y luego se estendió en consideraciones sobre lo que con motivo de la misma cuestion ha acontecido en España.

S. S. manifestó que esperaba oír del ministerio alguna palabra que calmase la alarma de los intereses comprometidos en vias ferreas; alarma cada vez mas creciente.

El Sr. Ministro de Fomento contestó manifestando que aprovechaba esta ocasion para dar cuenta á la cámara del estado en que se hallaban las concesiones de trabajos de ferro-carriles hechas en tiempo de las cortes constituyentes.

Explicó los motivos que habian obligado al gobierno á publicar en la *Gaceta* una comunicacion remitida á la sociedad concesionaria del ferro-carril del Norte, cuya sociedad esta desde entonces activando las obras.

La misma empresa ha comenzado ya los trabajos del ferro carril de Dueñas á Alar.

En el de Alar á Santander se trabaja tambien con empeño, asi como en el de Tudela á Bilbao.

Las obras del camino de hierro de Madrid al Mediterraneo están, segun dijo el Sr. Ministro, tocando á su término.

S. S. quedaba todavia en el uso de la palabra al poner en el correo la correspondencia.

### Sección oficial.

— La GACETA del 25 no contiene disposicion alguna de interés.

## GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA.

El Exmo. Sr. Ministro de la Gobernacion en parte telegráfico fecha de ayer, me dice lo que sigue.

«Hoy se ha comunicado oficialmente á las Cortes que S. M. la Reina Ntra. Sra. (Q. D. G.) ha entrado en el quinto mes de su embarazo.»

Lo que me apresuro á anunciar al público por medio de este periódico, á fin de que los habitantes de esta provincia tengan desde luego conocimiento de una nueva tan interesante.

Córdoba 25 de Junio de 1857. — Juan Francisco Gil.

### Sección de noticias.

#### NACIONALES.

—Las secciones del Senado han nombrado para la comision que deberá entender en el proyecto de ley de minas, á los Sres. Domech, Olivan, Urbina, Reinoso, Vazquez Queipo, Gerona y Gonzalez Nandin.

—Los Sres. duques de Montpensier que debian haber tomado en Gijon el vapor Ulloa, que los habia de conducir á las playas de Inglaterra, habian decidido esperar otro vapor que lo verificase con mas comodidad. Pasan de 600 los memoriales que la señora infanta ha recibido y entregado al gobernador de Asturias, señor Guerola, para que los tenga presentes al distribuir el donativo que S. S. AA. han hecho á los pobres de aquella provincia.

—El Sr. Gonzalez Bravo volverá á Londres á desempeñar el cargo de representante del gobierno español en cuanto se suspendan las sesiones de Cortes.

—En la madrugada del 23 ha salido de Madrid el Rey para el Pardo acompañado de sus ayudantes, en donde le esperaba el Sr. Leymery, capitán general. El objeto de S. M. ha sido presenciar en el poligono el tiro al blanco y varias maniobras que han ejecutado los batallones de cazadores que están en aquella escuela.

—La asociacion de diputados andaluces ha acordado apoyar enérgicamente la concesion en secciones del ferro-carril de Villarobledo á Córdoba, de Córdoba á Granada, y de Granada á Málaga.

—Dice un periódico que el señor ministro de Estado está resuelto á reorganizar el real colegio de San Clemente de Bolonia, sacándole del triste estado de abandono en que se halla hace ya muchos años, y restituyéndole el brillo y renombre que le diera su ilustre fundador el cardenal Albornoz. La alteracion que consigo lleva en todas las cosas el curso de los siglos, ha hecho que desde 1814 hayan ido disminuyendo los colegiales de Bolonia, faltando al colegio todas las condiciones de su primitivo régimen.

En 15 de Enero de 1855, por fallecimiento del último rector, y no quedando mas que un colegial, sobrino de aquel, el gobierno comisionó al Sr. D. Manuel Marliani, que á la sazón se encontraba en Bolonia, para que en nombre de S. M. tomase posesion del colegio y de los bienes; mas este único colegial se negó á dar cumplimiento al mandato de S. M. prestando los fueros del colegio: las relaciones diplomáticas de allí á poco se interrumpieron con Roma, y el colegio y sus rentas quedaron á la disposicion esclusiva de dicho colegial.

Parece que enterados de un estado de cosas tan poco conformes á la dignidad del gobierno y al objeto de la fundacion del cardenal Albornoz, tanto el Sr. duque de Valencia como el

Sr. marqués de Pidal, quieren poner coto á semejante desórden, y en su consecuencia van á darse ordenes al embajador de S. M. en Roma, para que haga cumplir la Real órden de 15 de Enero de 1855.

—Las islas Canarias seguian disfrutando del mayor órden. Prepáranse grandes envios de sedas y varias manufacturas, para que figuren en la esposicion que va á verificarse en Madrid. El general Gregorio, segundo cabo de aquella capitania general, habia llegado.

—Las comunicaciones mas autorizadas confirman lo dicho por varios periódicos respecto á que los mejicanos han mandado fortificar la plaza de Macambo en el litoral de Veracruz, punto que creen mas débil en el caso de ataque por parte de España. Pero nosotros podemos añadir, que estos preparativos del gobierno de Comonfort tienen mucho de ridiculo, pues careciendo de toda clase de recursos y de pertrechos militares, las pruebas que han hecho los mejicanos de su artilleria, les han demostrado que esta no tiene mayor alcance que los cañones de los fusiles, y que ni por un instante podrian detener á las fuerzas españolas.

—El duque de Osuna no abandonará á San Petersburgo hasta que llegue su sucesor el señor Isturiz, quien dentro de muy poco saldrá de París para la corte de Rusia.

#### ESTRANGERAS.

—Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:  
Viena 17. Tenemos noticias de Teheran del 18 de Abril: el Shah piensa enviar este verano á su hijo Muzaffar Eddin á visitar Rusia, Austria, Francia é Inglaterra.

Turin 17. La archiduquesa Maria Luisa, hermana de S. A. I. y R. el gran duque de Toscana, ha muerto en Florencia.

Berna 17. El Consejo federal, tan luego como ha recibido el parte de la ratificacion del tratado, ha espedido á Neuchatel la órden de ejecutar la amnistia estipulada.

Paris 20. Los segundos plenipotenciarios del congreso de Paris han acordado el proyecto de convenio que establece los nuevos límites de la frontera de Besarabia. Será firmado hoy Sábado, pues ayer debió recibir los poderes al efecto, el plenipotenciario de Turquía.

Varios periódicos, *Le Siecle* entre ellos, han recibido advertencias del gobierno por sus artículos relativos á elecciones. La agitacion de los ánimos es grande, pero no se teme que se altere el órden público.

—Con la vuelta del conde Morny de su embajada en la corte de Rusia á Paris, se cree que habrá un gran movimiento en la alta diplomacia de nuestro vecino imperio. Ya se designa á M. de Moustier como el candidato probable para aquel puesto importante, y tambien se anuncia que M. Adolfo Barrot, hoy plenipotenciario en Bruselas, pasará con igual caracter á Berlin. A esta combinacion se añade que M. Beneditti, encargado de negocios en Constantinopla, pasará á la capital de Bélgica, y que M. Poujade, antiguo cónsul general francés en los principados danubianos, representará á su pais en el gran ducado de Baden. Como todos estos nombramientos dependen de la llegada del conde de Morny á la corte de Francia, y esta, aun se ignora cuando será, no deben considerarse tan positivas que puedan acogerse sin reserva, al menos mientras no las veamos confirmadas con referencia á datos fidedignos.

—La nota que Austria habia pasado á varios de los Estados alemanes quejándose de la nueva actitud tomada por el gobierno prusiano en la cuestion de los principados del Da-

public, ha provocado una réplica de parte de este que es al presente objeto de grandes comentarios en Alemania, donde ambos documentos se consideran como susceptibles de producir la discordia en la Confederacion germanica. Prusia se queja amargamente de que el gabinete de Viena interprete á su manera, y que desentendiéndose de lo que está sucediendo en Moldavia y Valaquia, se estrañe de que se abroge por la libertad de los rumanos para emitir sus votos en las elecciones, conforme á lo prevenido en el congreso de Pasis, y en esto al menos tiene sobrada razon. En cuanto á lo que Austria ha querido lograr recurriendo á los estados alemanes, escusamos repetirlo, y el que quiera meter mucho ruido acerca de la conducta del gabinete prusiano sobre el particular, es cosa propia de su habitual politica, que no debe sorprender á nadie. De todos modos, en nuestro concepto, la querrela no irá mas lejos, por la sencilla razon de que Francia es la verdadera defensora de los moldo-valacos, y que sus tendencias son las que mas necesita combatir el gobierno austriaco si quiere triunfar en la lucha empeñada en los principados.

Entretanto, segun escriben de Bucharest, la comision internacional habia principiado sus trabajos en los primeros dias del presente mes. Guardaban por entonces gran reserva respecto de sus deliberaciones; pero en cambio se aseguraba que los representantes congregados discutian con gran calor, por haberse desde luego manifestado entre ellos graves divergencias de miras, lo cual hace suponer que su mision no se terminará tan pronto como se esperaba.

—De Copenhague dicen que el gobierno dinamarqués no habia aun contestado el 12 á la notas de las grandes potencias alemanas relativas á la cuestion de los ducados. Asegurábase no obstante, que pensaba hacerlo muy en breve, protestando contra la interpretacion que aquellas han dado á la comunicacion que les dirigió el 13 de Mayo último. Lo que confirma esta suposicion es que en un consejo de ministros presidido por el rey se ha leído la respuesta que el gobierno trata de dar á los gabinetes de Prusia y Austria, y se aprobaron los términos negativos en que estaba concebida. Hasta ahora vemos que no nos hemos equivocado al desconfiar del arreglo que se desea estar en tan buena disposicion.

—De Viena escriben desmintiendo los proyectos que se han supuesto al principe de Siracusa, hermano del rey de Nápoles, en su viaje á la capital del imperio austriaco. Lejos de ser cierto lo que se ha dicho acerca del particular, parece que aquel principe lleva un objeto esclusivamente político, que será coronado con un nuevo tratado de alianza ofensiva y defensiva entre ambos estados.

—Por las últimas noticias recibidas de Montevideo vemos que la epidemia se va desarrollando allí de un modo terrible. En los doce primeros dias de Abril murieron mas de 200 personas, y en el resto del mes no ha disminuido su intensidad y se calcula que en los dos meses de epidemia que llevan aquellos moradores, han sido atacadas mas de 3,000 personas, de las cuales han sucumbido 700: esta cifra parecerá mas grande al saber que la poblacion de Montevideo no llega hoy á 10,000 almas. El médico de la goleta española Cartagenera, ha mostrado un valor y una abnegacion admirables en favor de los atacados. Lo mas extraño es que aun no puede fijarse cual es la verdadera indole de la enfermedad. Unos la han calificado de fiebre gástrica, y los mas de fiebre amarilla, pero ha habido casos tan fulminantes, y ha sido tal su tenacidad con

todas las temperaturas, que se sospecha que sea el verdadero cólera asiático. Lamentan el que no se tomen medidas sanitarias muy acertadas. Hasta ahora no se ha extendido el mal á Buenos Aires, donde á la verdad se toman mejores precauciones.

—En el correo ordinario encontramos que en la reunion de la conferencia de Paris del 16, se trató efectivamente de las ratificaciones del convenio de Neuchatel y ademas de la nueva delimitacion de la frontera turco-rusa en Besarabia. Sin embargo, este último arreglo no quedó firmado en aquel dia, si bien se cree lo sea muy en breve en otra sesion que han de celebrar los plenipotenciarios.

—Tambien confirman de Francfort el que el gobierno prusiano ha contestado á la nota austriaca relativa á la actitud de aquel en la cuestion de los principados danubianos. El medio de que Prusia se ha servido al efecto es el mismo empleado por el gabinete de Viena, que como ya sabemos dirigió el mencionado documento á todos sus representantes en las cortes de Alemania. En cuanto al lenguaje de M. de Manteuffel, la misma correspondencia á que nos referimos asegura que es enérgico y terminante descubriéndose en él que Prusia ha querido neutralizar de un golpe la impresion que hubiera podido causar la nota del gobierno austriaco. Sea de ello lo que se quiera, hay razones fundadas para suponer que la Dieta germanica se ocupe en el asunto, pues aun cuando no es de su competencia, lo juzga digno de su consideracion por las desavenencias que puede suscitar entre las dos grandes potencias alemanas.

—El gobierno de Piamonte ha sido interpelado en las Cámaras con motivo de la visita del caballero Boncompagni al Santo Padre en Bolonia. De las esplicaciones dadas por el conde Cavour resulta que el enviado sardo fué encargado de una mision de simple cortesía completamente desprovisto de carácter político, por que cualesquiera que sean las desavenencias que existan entre la corte de Turin y la de Roma, el gobierno piamontés reconoce y reconocerá siempre en Su Santidad al jefe de la religion católica que profesa la inmensa mayoría del pueblo sardo. Hecha esta aclaracion, escusado es decir que el caballero Boncompagni no ha tratado del concordato con el jefe supremo de la iglesia.

#### Gaceta.

—QUINTOS.—Hoy deben ingresar en la casa de la provincia, Torre Campo 11, Puente Genil 17, Nueva Cartella 3, La Victoria 2, Posadas 9 y Conquista 2. Mañana ingresará Lucena 60.

—FERRO-CARRIL.—La casa Girona y Clavé está encargada de organizar la compañía anónima que con el capital social de 45,000,000 de rs. debe ejecutar y explotar el camino de hierro de Belmés.

—BENEFICIO.—Anteanoche se ejecutó en el teatro de esta capital el del aplaudido primer actor D. Benito Chas de Lamotte. Se ejecutó una comedia nueva, escrita por el beneficiado y por el joven D. Evaristo Toro y Merlo. Un numeroso auditorio que ocupaba casi todas las localidades asistió al primer ensayo dramático de dos jóvenes que ninguna pretension tienen mas que el deseo de complacer al público, lo que sin duda lograron, porque este al final de la representacion llamó á los autores al palco escénico: estos ó habian desaparecido del teatro ó tal vez llevaron su modestia hasta el extremo de creer que no merecian semejantes muestras de aprecio. La comedia que lleva por titulo *Flores y Abrojos* es moral, el pensamiento sencillo, la accion marcha por lo tanto con bastante languidez,

la versificacion es buena, aunque con algunos defectos hijos de la inesperienza, y disculpables en una primera obra.

—RAPIÑA.—En un horno junto al Buen suceso hace dias que se venia disminuyendo el pan, la harina y el trigo. Se han descubiertos los autores, que se hallan en la cárcel pública á disposicion del juzgado competente.

—QUID PRO QUO.—En la velada de S. Juan se acercó un pollo de la última cria, en la calle de S. Fernando, á una joven muy conocida por su aficion á estos animalitos (dicho sea sin ofensa) y despues de arrastrarle el ala un largo rato obtuvo una cita de la niña, la cual consiguió de sus padres que poco despues de la una de la noche se retirasen á su casa. Nuestro hombre siguió á su amado tormento con la agitacion febril del enamorado, y creyendo que ya lo esperaria en la reia se acercó, distinguiendo á la dudosa luz de un reverbero las blancas facciones de su bella. Apurando estaba todos los recursos de su amatoria elocuencia cuando pasó un sereno, cuyo farol dió á aquella escena la luz que necesitaba para que la verdad apareciese en toda su desnudez. Efectivamente, todos los requiebros, todas las melosas frases del imberbe amante iban dirigidas á una jarra de verano que la joven tenia en su ventana. La ira del pollo llegó á su término y dió un fuerte golpe á la funesta vasija, viniendo á caer el agua sobre la joven que desde adentro oia estupefacta cuanto sucedia.

Despues hemos oido referir que el joven, creyendo un ardid lo ocurrido, ha resuelto no volver á pasar ni por el barrio, y que la niña en vista de aquella preferencia nada lisonjera reniega ya entre sus amigas de todos los pollos habidos y por haber. ¡Pobre pareja!

—CABALLERIA ANDANTE.—En el partido de los Linarejos, término de Lucena, se presentaron hace pocos dias cuatro hombres desconocidos y se llevaron 9 caballerías de la propiedad de D. Antonio Arjona, vecino de Benamejí.

—DOCUMENTO PARLAMENTARIO.—En el núm. 105 del Boletín oficial de esta provincia se publica el proyecto de ley pidiendo autorizacion para reformar la legislacion hipotecaria.

—ANECDOTA.—Revistaba un comandante á su escuadro en la capital de Andalucía en uno de los dias mas ardorosos del estio; y como notase en un soldado que le faltaban las espuelas, le dijo: —¿Por qué no trae V. las espuelas?... El soldado miróse los carcañales, y repuso como asombrado: —Mi comendante, no me cabe la menor dua que me las puzen; pero se habrán derretido.

—OTRA SUSCRICION.—Lista de las personas que se han suscrito para contribuir á los gastos del monumento que se ha de erigir en Madrid á la memoria del ilustre poeta laureado D. Manuel José Quintana.

D. Justo Serrano.	19
D. Rafael Junquito.	19
D. Cristóval Fernandez de Córdoba.	19
D. José Garcia del Castillo.	19
D. Alejandro del Castillo.	19
D. Feliciano Laveran.	19
D. Matias Sauz.	10
D. Manuel Zapata.	19
D. Rafael Padilla.	19
D. Dionisio de Rivas.	19
D. José Salinas.	19
D. Rafael Garcia Lovera.	19
D. Mariano Lopez Amo.	19
D. Angel Bonilla.	19
D. N. N.	19
D. Manuel Cabezas.	19
D. Rafael Ceballos.	19
D. N. N.	19

Hoy. S. Juan y S. Pablo, hermanos mártires.

Fueron estos dos santos hermanos, italianos de origen, y el emperador Constantino los dedicó al servicio de su esposa, ejercitándose a la vez en obras de misericordia y siendo celosos propagadores de la religión cristiana.

—Hoy reza la Iglesia de los mismos Santos, con rito doble y color encarnado.

—JUBILEO CIRCULAR.— En la Iglesia parroquial de la Ajerquia.

—Sesto día del Solemne Octavario que la Venerable Congregación del Caballero de Gracia consagra al Smo. Sacramento en la Iglesia del Convento de religiosos de la Encarnación.

—Los asociados a la Corte de Maria visitaran hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Aurora, en su hermita.

—CULTOS PARA HOY.—Rosario por la noche, En S. Andrés, S. Pablo, Sma. Trinidad, S. Rafael, S. José, Socorro, Aurora, Buen Suceso, S. Juan de Letrán, Amparo, Alegria, Jesus Nazareno, Sr. de las Animas, trabajador de Gracia, Ntra. Sra. de Belem y pastores en el Alcazar viejo, hermita de los Stos. Patronos, puerta de Colodro, y Corona en los Dolores.

Boletín Comercial.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid del 23 de Junio.—3 por 100 consolidado a 40,50 y el anterior 26,36.

—CORDOBA.—Precios en la Alhondiga el día 2.—Trigo de 84 a 88; Cebada de 52 a 56, Haba a 47.

—Fuera de la Alhondiga.—Trigo de 84 a 92. Cebada a 58.—Habas a 50.—Aceite dentro de la ciudad a 51; id en los montes a 42. Jabon blando a 15 cuartos libra. Carne de vaca a 32 cuartos libra en las carnicerías.

—SEVILLA.—Trigo en la Alhondiga de 68 a 90. Cebada de 23 a 33. Aceite en la Galzada a 46; para consumo a 55.

—MÁLAGA.—Trigo de 46 a 76; Cebada de 31 a 40; Maiz de 46 a 50; Garbanzos de 80 a 110; Habas de 52 a 62; Yeros a 60; Alpiste de 100 a 112. Aceite a 47.

—GRANADA.—Trigo de 75 a 87 rs.; Cebada de 44 a 46; Habas de 62 a 64. Aceite a 57.

CORREOS.

MADRID y su carrera. Debe llegar diariamente a las 4 y 23 minutos de la mañana.—Debe salir todos los días a las 6 de la tarde.

CADIZ y la suya ó sea Puertos.—Debe entrar diariamente a las 5 y 12 de la tarde.—Debe salir todos los días a las 3 de la mañana.

MÁLAGA, Granada y su carrera Antequera, Benameli, Lucena, Priego, Cabra, Baena, Castro del Río, Montilla, Puente Genil, Aguilár, Fernanmúñez, Rumbi y Montemayor. Entra todos los días a las 3 de la mañana.—Se despacha todos los días a las 12 y 12 del día.

LA SIERRA POR ESPIEL.—Entra todos los Lunes, Mercoles y Sabados a las 6 de la tarde, y sale los Domingos, Martes y Jueves a las 11 de la mañana. Lleva la correspondencia de Pozoblanco y su carrera, de Fuenlabrada y la suya y la de Obejo Villaviciosa, Villaharta y Villanueva del Rey.

AVISOS.

—MASCARAS. En la calle de Letrados núm. 9, se halla un gran surtido de dominós de seda para niños y personas mayores, a precios convencionales.

—SUSCRICIONES. En la librería de Lozano se admiten suscripciones, y se dan los prospectos, a las obras siguientes.

—Quevedo: Novela histórica por D. Francisco J. Orellana. Constará de unas cuarenta entregas de diez y seis páginas en 4.º prolongado. A cada tres entregas acompañará una lámina litografiada. Se dará una por-

tada cubierta de támo, litografiada en oro y colores. Un real entrega.—Luz del alba, ó el hombre de cuatro siglos. Novela singular, por D. Francisco J. Orellana, 2.ª edición. Constará toda ella de 30 a 35 entregas de 16 páginas en 4.º mayor. A cada dos entregas se acompañará una lámina.—A real la entrega.—Nota: El que se suscriba a estas dos obras se le regulará un tomito de 168 páginas.

Anales de España, desde sus orígenes hasta el tiempo presente, por Ortiz de la Vega. Diez tomos en folio menor de 20 a 30 entregas por tomo. Dos entregas semanales: un real cada entrega. Constará de ocho páginas de texto y una lámina, ó bien de doble texto sin ella.

—AGRIMENSOR por S. M., D. Manuel del Valle y Gutierrez, natural de la provincia de Ciudad Real, acaba de llegar a esta capital con el objeto de ejercer sus conocimientos de geodesia y agrimensura: por si algunas personas gustasen de utilizar sus conocimientos, vive en la calle de Santiago, número 38.

—ARRENDAMIENTO Se arrienda la casa núm. 77 y 78 situada en la parte alta de la Calle de S. Fernando, ó de la Feria, con una gran tienda y un portal. En la casa núm. 1.º calle de Azoplicas darán razon.

—ALMONEDA. En la casa de papilas calle del Cister, se abre almoneda desde el día de hoy.

—PERDIDA. En la noche del 18 se extravió en la calle de Almona un perro podenco grande, gacho, careto. La persona que supiese su paradero, se servirá entregarlo en el despacho de este periódico, calle de la Librería núm. 1, donde se dará su dueño, que dará una buena gratificación.

—ARRENDAMIENTO. Para entrar disfrutando pastos y haciendo barbecho en 1.º de Enero de 1858, se arrienda el cortijo del Coñuelo del Genoves, con 206 fanegas de tierra de labor. La persona a quien interesare su arrendamiento, hará sus proposiciones hasta el 15 de Julio del presente año, a D. José Sisternes y Hores, calle del conde de Gondomar núm. 16, en cuya casa estará el pliego de condiciones.

—ARRENDAMIENTO. Desde San Miguel próximo se arrienda una haza de tres fanegas 8 celemines y tres cuartillos de tierra, conocida por la de las Moreras, con 6 olivos y una morera, situada en el ruedo y término de esta ciudad al pago del arroyo del Moró ó los Agujones. La persona a quien acomode su arrendamiento, acudirá a tratar con su dueño que vive en la plazuela del Vizconde núm. 44. En la misma casa se arrienda desde el día unos graneros.

—ALMONEDA. La hay de varios muebles en la calle de Estudios en la casa que vivieron las Sras. de Argote, desde las nueve de la mañana hasta las ocho de la noche.

—ARRENDAMIENTO. El de las Hacañas y Batán de Fernando Alonso, situadas sobre el Guadalquivir, término de Montoro, para desde 1.º de Enero de 1858 en su basta privada, que tendrá lugar a las 11 de la mañana del día 30 de Junio corriente en la Secretaría del Exmo. Sr. Conde de Gavia, situada en sus casas de esta ciudad, Plazuela de Santa Ana núm. 10, como mayor participante, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la misma.

—ARRENDAMIENTO. Desde S.

Juan próximo se arrienda la casa núm. 4, calle de los Muñices ó Morales. La persona a quien acomode acudirá a tratar con su dueño que vive plazuela del Vizconde núm. 44.

—SUBASTA. Anulado el remate que se celebró el día 27 de Abril último, del arrendamiento de la Hacienda de salivar nombrada Casilla de S. Rafael, término de Montilla, con su caserío y 2350 olivos, por no haber llenado el rematante las condiciones que se impuso, se saca de nuevo a la subasta, y se señala para rematarla el día sesa de Julio próximo de 11 a 1 de su mañana en la Escribanía pública del Sr. D. Antonio Garcia de Mesa, calle alta de Santa Ana núm. 2, en esta ciudad de Córdoba, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

—VENTA. Quien quisiere comprar unos pilones ó estrujales y otros efectos de almona de jabon blando, puede tratar de ajuste con su dueño, que hasta S. Juan vive en la almona de la plazuela de Concha, 4-2.

—VENTA Quien quisiere comprar el horno de las Moreras, podrá tratar de su ajuste con el Procurador D. Rafael ed Ramos, que vive en la casa núm. 36, calle de Sta Ana.

—ENAGENACION. Quien quisiere interesarse en la venta data á censo reservativo redimible, de un Cortijo nombrado Salinas y Amarguillas, situado en el partido de los Piedros, término de la Ciudad de Lucena, de la propiedad del Exmo. Sr. Duque de Medinelli y de Santisteban eccl. de cabida de 328 fanegas de tierra de labor, pastos y monte alto, acudirá a la Administración de S. E. sita en su Casa Palacio, que dá al Paseo del Coso en dicha Ciudad, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones, y se oirán las proposiciones que con arreglo á ellas deberán hacerse, que lo soliciten: cuyo remate se verificará a los 20 dias de la insercion de este anuncio ó al siguiente si es feriado, y en subasta privada.

—VENTA Y SUSCRICIONES. En la librería de Lozano hay de venta y se admiten suscripciones a las obras siguientes.

—La Revolución, investigaciones históricas sobre el origen y propagacion del mal en Europa, desde el renacimiento hasta nuestros dias, escrita en francés por Mr. Gaume, etc., y traducida al castellano por D. José María Puga. Constará de 6 tomos en 4.º, a 18 rs. cada uno.

—Manual de Taquigrafía castellana, por D. Luis Guerrero de Escalante y Moreno, Caballero maestrante de la Real de Ronda, Doctor y Regente de primera clase en Jurisprudencia y abogado de los Tribunales de la Nación y del Ilustre Colegio de Sevilla, y Director de Sección del cuerpo de telégrafos, dedicado a S. A. R. el Sr. Infante Duque de Montpensier, un ejemplar 6 rs.

—PLUMAS PARA ESCRIBIR. De Gatta percha, de tres puntos, y de acero de todas clases, de ave superiores, cortadas en cajas y de todo el bulto. Sin cortar superiores inglesas, y portaplumas desde 4 cuartos hasta 30 rs. En el despacho de este periódico calle de la Librería, núm. 1.

TEATRO.

Funcion 29 de abono para hoy. La comedia en 2 actos; Una ausencia. Terminando con la comedia en un acto, Los guantes amarillos. A las nueve. A 3 rs.